

区人大常委会视察区人民法院执行工作

彭焯参加

本报讯(记者 彭浩杰)根据《重庆市北碚区人大常委会2021年工作要点》,区人大常委会决定在7月底听取和审议区人民法院执行工作情况。为配合工作开展,使常委会组成人员进一步解区人民法院执行工作情况,7月19日,区人大常委会组成人员对区人民法院执行工作进行实地视察。

区人大常委会主任彭焯,副主任

董江民、王玄德、黄成万、胡湧、周俐利参加视察。

在区人民法院执行局,区人大常委会组成人员详细了解执行工作流程和执行案件办理情况。在区人民法院执行指挥中心,工作人员以具体案件为例,展示案件管理系统,并着重对执行措施中的“总对总”查询、不动产查询、失信人惩戒、被执行人限制消费等模块功能进行详细介绍。视察现场,区

人民法院执行局还通过可视化实战管理系统与现场执行干警进行连线,指导一起房产标的查封工作。

据介绍,区人民法院执行局设有保全立案、执行立案、综合服务、评估拍卖等服务窗口,为当事人提供“一站式服务”,并探索建立了“多个执行实施团队+8个事务性团队+4个管理团队”的模式,推进执行事务集约化运行。从2019年至2021年6月,区人民

法院执行局共受理各类案件22083件。

区人大常委会组成人员对区人民法院执行工作所取得的成绩表示充分肯定,希望他们再接再厉,切实解决执行实践中当事人联系承办法官难、询问案件进展难、表达执行诉求难等问题,为人民群众提供及时、优质、高效的司法服务,并建立健全解决执行难长效机制,把执行便民工作做到群众心坎上。

渝中区考察团来碚考察调研

本报讯(记者 熊辉)7月19日,渝中区区委副书记李卫东率考察团来碚,就城市提升工作进行考察交流。区委副书记徐永德参加交流座谈会。区人大常委会副主任黄成万,副区长刘小辉、魏兴贵陪同考察调研。

当天,李卫东一行先后前往朝阳街道新房子社区、南京路社区、朝阳社区艺术馆等地进行实地考察,详细了解我区环境综

合整治和老旧小区改造等城市提升工作。

在随后召开的交流座谈会上,李卫东对我区城市提升工作取得的成绩给予高度评价。他说,北碚区位优势优越、生态环境优良、历史底蕴深厚、科教文化发达、产业发展兴盛。近年来,北碚坚持以人民为中心,把握城市发展规律,加强城市有机更新,在城镇环境优化、精细化管理和老旧小区改造等方面走在全市前

列。渝中区将认真学习借鉴北碚在城市提升方面的好经验、好做法,结合自身区情实际,创新举措,积极实践,推动城市高质量发展。希望两地以此次考察为新起点,进一步加强交流,不断深化合作,实现互利共赢。

徐永德对李卫东一行来碚考察调研表示热烈欢迎,并交流了北碚城市管理工作和老旧小区改造等方面的经验做法。

他说,在市委、市政府的坚强领导下,我区以“共建共治共享”的社会治理格局为目标,通过综合整治乱象、完善功能配套、重塑商业业态,实现老旧小区环境治理、基层社会治理和居民环境提升、社区服务水平提升“双治理双提升”。渝中区和北碚区情谊深厚,希望今后渝中区多来北碚交流指导,传经送宝,加强互动交流,实现共同发展。

我区召开征兵体检工作会议

本报讯(记者 田济中)为圆满完成2021年秋季征兵体检工作任务,确保新兵体检质量,7月19日,我区在市九院召开征兵体检工作会议。区委常委、常务副区长董伦,区人武部部长李艳阳,区人武部政委罗天刚等参加会议。董伦强调,参加征兵体检工作的医

务人员必须提高政治站位,严守政治纪律和工作规矩,熟练掌握各项工作标准,认真履行职责,严格把好体检工作的各道关口。医务人员不仅要重责任强荣誉,严把把关质量,还要严纪律强作风。他表示,希望市九院继续发扬优良作风、坚持原则,确保高质量、高标准完成今年的征兵体检任务。

会上,市九院相关负责人总结了2021年上半年征兵体检工作情况,并结合目前新冠肺炎疫情常态化要求,对征兵体检工作进行了安排部署。市九院相关负责人表示,针对此次征兵体检工作,医院将严格遵守疫情防

控常态化要求,采取“封闭式”体检,以高度的政治责任感,保质保量完成征兵体检任务,为全区高标准完成征兵任务提供保障,为国防和军队现代化建设作出贡献。会上还对体检医务人员进行了专题培训。

我区召开国家医疗保障信息平台上线工作动员部署会

本报讯(记者 彭浩杰)7月21日,我区召开国家医疗保障信息平台上线工作动员部署会,安排部署相关工作,确保国家医疗保障信息平台在全区范围全面上线。副区长刘永参加会议。

据了解,国家医疗保障信息平台是统一全国医保药品、耗材、诊疗服务日

录、医师、病种等15大类医保信息业务编码,实现全国医保信息互联、业务互通、全国医保信息化建设“一盘棋”的医保信息化系统。会议指出,建设全国统一的医疗保障信息平台,是推进医疗保障治理体系和治理能力现代化的重要抓手。国家医疗保障信息平台上线后,将解决医保信息系统标准不统一、数据

不互认、系统分割、区域封闭等问题,实现医保业务编码标准、医保数据规范和医保经办服务的“三个统一”,各单位要提高政治站位,充分认识医疗保障信息平台上线的重要性。会议强调,各相关单位要加强组织领导,确保医疗保障信息平台上线各项工作任务落到实处,辖区253家

定点医疗机构、451家定点医药机构必须完成信息平台上线工作。各部门要加强协同合作,以“一盘棋”思想形成工作合力,各单位各司其职,抓好职能工作,步调一致,协同联动,确保国家医疗保障信息平台平稳上线,为人民群众提供更加智能、便捷、高效的医保服务。

北碚区家政服务工作会议暨“最美巾帼家政人”揭晓仪式举行

本报讯(记者 向金城)7月20日,区妇联联合区民政局、区商务委和区人社局举行北碚区家政服务工作会议暨“最美巾帼家政人”揭晓仪式。副区长王昱出席会议并讲话。

会上宣布了获得重庆首届“最美巾帼家政人”人员名单,揭晓了我区寻找“最美巾帼家政人”活动结果,并现场颁发荣誉证书。随后,受到表彰的

“最美巾帼家政人”代表作交流发言。

会议指出,区民政局、区人社局、区商务委、区妇联等相关单位,要以高度的政治自觉抓好家政服务工作,在壮大家政服务队伍上下功夫,在加大培训力度上下功夫,在做强做优品牌上下功夫,着力构建家政服务诚信体系,逐步建立关心关爱机制。同时,要积极完善管理制度健

全管理体系,激发从业人员的积极性,规范家政行业健康有序发展,提高服务质量和水平,扎实推动家政服务实现高质量发展。家政服务人员要加强自我职业道德和诚信教育,弘扬工匠精神,争做讲诚信、守规则、有爱心的家政人,推动我区家政服务品牌化发展。参会的家政服务企业代表纷纷表

示,此次会议为大家指明了前进的方向,增强了大家做好家政工作的干劲和信心。未来将在各级各部门的大力支持下,不断强化服务意识,提升服务能力,为推动家政服务业标准化、职业化和规范化发展,促进北碚家政行业繁荣精进作出积极贡献。全区各街镇妇联主席、家政服务企业、养老服务机构负责人参加会议。

我区新冠疫苗接种突破100万剂次

本报讯(记者 田济中)7月21日,记者从区卫生健康委获悉,我区新冠疫苗总接种剂次突破100万,目前累计接种1027831剂次,其中第一针接种523254剂次,第二针接种391960剂次,第三针接种112617剂次。第一剂次接种覆盖率73.87%,全程接种人数覆盖率56.28%。

为坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,筑牢免疫屏障,自我区新冠疫苗免费接种工作开展以来,区委、区政府高度重视,先后召开全区新冠疫苗接种工作推进会8次,并结合现有区疫情防控指挥部组织领导体系和区领导包片联系责任制,建立区新冠疫苗接种组织体系,建立日通报约谈制度,形成“街镇主体组织实施”“专项工作组协同保障”“行业主管部门宣传组织发动”的工作格局。并编制北碚区新冠疫苗接种实操手册,做到统一指挥、统一调度、统一规范、统一流程、统一宣传。

自新冠疫苗接种工作开展以来,我区已建立35个固定门诊,包括9个专用门诊;31个临时接种点,4支流动接种队,8个备用固定门诊。全区每天满负荷可接种2万

剂次。组织5批次新冠疫苗接种资质培训,储备具有新冠疫苗接种资质医务人员1257名。开展新冠疫苗接种救治培训4次,确定市九院、区中医院、西南大学医院作为辖区新冠疫苗接种异常反应医疗救治定点医院,并建立专门的绿色通道。

我区新冠疫苗接种点还采取进企业、进工地、进学校、进村社,上门服务、就近服务等方式,方便群众接种疫苗,做到应接尽接。此外,我区通过发放宣传资料、小喇叭、LED屏、横幅、短信等形式,宣传疫苗对维护群众健康的积极作用,引导公众理性看待接种后可能出现的严重异常反应、偶合反应等,打消群众接种顾虑,提高公众接种意愿,并继续倡导戴口罩、勤洗手等良好卫生习惯。

下一步,我区将继续按照党中央、国务院、市委、市政府部署,持续落实好国务院联防联控机制和市委、市政府关于新冠疫苗接种的各项工作要求,不断压紧压实各方责任,坚决做到接种工作组织到位,接种服务能力到位,安全和后勤保障到位,坚决保质保量完成接种任务,坚决维护好人民群众生命安全和身体健康。

“编碚·CP共创未来”天使投资项目投融资云推介会举行

唱好“双城记”
建好“经济圈”

本报讯(记者 向金城)近日,“编碚·CP共创未来”天使投资项目投融资云推介会举行。

据悉,本次推介会由绵阳市人力资源和社会保障局、北碚区人力资源和社会保障局、绵阳科技城新区管委会、绵阳市金融工作局主办,旨在推动编碚两地深度合作,在编碚两地优选一批有科技含量或模式创新的“双创”企业,通过搭建创业者与天使投资人沟通的平

台,吸引投资落地转化。来自绵阳两地的10个创业项目,8家投资机构通过视频连线的方式,分别在绵阳、北碚两地的直播间内进行“云推介”。推介会包括项目推介及产品展示、投资机构负责人点评、现场互动等环节,项目类别涵盖医疗、物联网、新型化工等特色领域。

参加此次推介会的创业者王燕表示,云推介会的创新模式不仅搭建起了创业者与天使投资人沟通的平台,也让大家更加深刻地认识到项目的未来发展方向和重点。未来,她将紧抓成渝地区双城经济圈建设的新机遇,助推企业发展。

复兴街道

开展“一老一小”便民服务 实现服务群众“零距离”

本报讯(记者 刘黎)民生无小事,枝叶总关情。党史学习教育开展以来,复兴街道把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,聚焦“一老一小”,从点滴小事做起,千方百计解决居民“急难愁盼”问题,实现服务群众“零距离”。

“这个体检是免费的呀,现在的政策真是好。”复兴街道和源社区居民李大爷高兴地说。复兴街道结合辖区老年人较多、对健康服务需求较大的实际,与复兴医院、润之康医院合作,不定期邀请专家进社区开展义诊活动,着力打造健康社区。今年以来,社区已累计开展健康讲座、义诊等30余次,惠及群众4600余人次,有效提高了辖区居民健康水平。

同时,为了让辖区高龄老人、残疾人、行动不便的老党员、空巢老人等感受到社会大家庭的温暖,复兴街道列出清单,组建5支志愿服务队,定期开展上门服务、义诊、照料等服务,打通便民服务“最后一公里”。

值得一提的是,为解决小学生暑期无人看管的问题,复兴街道依托各社区便民服务中心,提供象棋兴趣班、“深阅读”讲座、安全教育讲座、科普讲座、手工制作等丰富多彩的“暑期课堂”志愿服务,辅导人员由在读大学生、社区青年党员、辖区教师等志愿者组成,旨在让孩子们度过一个充实而有意义的暑假。截至目前,辖区共开设“暑期课堂”6个,累计开展活动39次,服务学生1000余人次。

全区游泳场所迎“体检”

本报讯(记者 田济中)盛夏时节,市民游泳戏水活动增多。连日来,区卫生健康委综合行政执法支队对辖区范围内所有开放的游泳场所开展全覆盖式的卫生专项检查,进一步强化夏季游泳场所卫生监督。

检查中,执法人员先后走进辖区各游泳场所及水上乐园,对各游泳池及浸脚池的水质进行抽检,针对池水PH值、浑浊度、尿素、游离余氯等项目进行快速检测,并邀请第三方机构现场采集水样封存带回进行细菌总数、大肠菌群等菌落含量检测。此外,执法人员还着重对各游泳场所疫情常态化防控工作的落实、公共区域清洁消毒、卫生许可证、从业人员健康证等内容进行检查,督促各游泳场所业主严禁患有肝炎、重症沙眼、红眼病、肠道传染病等疾病的患者及酗酒者进入泳池,

定期对池水进行更换消毒,保持池水清澈,加强场所通风换气,预防各类疾病传播,保障市民身体健康。

区卫生健康委综合行政执法支队公共卫生执法大队工作人员袁百昊介绍:“预计下周内,我们将完成区内所有开放的游泳场所的检查工作。针对检查中发现的问题,我们已责令经营者立即整改,水质抽检结果将在第三方机构检测结果出来后,第一时间在重庆市双随机一公开平台进行公示。在游泳过程中,市民如发现卫生问题,可拨打12320进行投诉举报,维护自身合法权益。”

执法人员提醒广大市民,在游泳时应选择证照齐全、卫生信誉度等级高、卫生条件好、设施设备完善的游泳场馆,并掌握一些游泳卫生小常识,留意各游泳场馆当日公示的水质信息,健康安全地避暑畅游。

遗失启事

▲重庆市北碚区金刀峡镇七星洞村七组村民文廷兰(身份证号码:510224195701209283)集体土地建设用地使用权证遗失,声明作废。



暑期学艺忙

进入暑假,不少孩子走进北碚区青少年活动中心,通过学习舞蹈、书法、乐器等方式“充电”,以培养兴趣、增长知识、陶冶情操,丰富假期生活。

记者 秦廷富 摄



重庆人文美术馆暑期公益课堂开课

本报讯(记者 田济中)为丰富中小学生的暑期生活,增强青少年对中华优秀传统文化的理解和认识,即日起,重庆人文美术馆暑期公益课堂正式开课,来自全市书画领域的艺术家们亲自为孩子们授课,弘扬中华国粹,传承书画艺术。

7月19日,记者在重庆人文美术馆看到,我市著名书画家古月正在为孩

子们讲解国画的基础知识,引导孩子们动手绘画。孩子们则全神贯注,仔细聆听,并根据自己的想象展开创作,不一会儿,一棵棵形象饱满、造型灵秀的大树便跃然纸上。随后,来自西南大学的龚自方教授为孩子们讲解了书法的起源、毛笔的分类、正确的坐姿等基本知

识,培养孩子们对书法艺术的兴趣。“我觉得今天的活动非常有趣,我

不仅学会了很多绘画和书法技巧,也认识了很多新朋友。”学生顾警说。

据介绍,重庆人文美术馆暑期公益课堂共设有国画、书法、太极拳等多项课程,授课时间将持续到9月,感兴趣的市民可免费报名参加。公益课堂期间,艺术家们将通过集中辅导、现场示范、面对面交流等方式进行授课,让学员们在感受中华传统文

化魅力的同时丰富精神文化生活,陶冶情操。

重庆人文美术馆馆长周红介绍:“国画、书法都是我国的传统文化艺术,希望通过公益课堂提升孩子们对国画和书法的兴趣,更好地传承这两大艺术瑰宝。今后,重庆人文美术馆将继续举办类似的公益活动,将文化惠民落到实处。”